

提振消费

激发活力

2023“五一”特别策划

广州十一区“五一”全攻略：

# 文旅融合多精品 燃旺城市烟火气

## 越秀区

### 促销资金超亿元 系列活动优惠多

品文化，悦消费，享旅游。这个“五一”，广州市越秀区围绕“五一”促销节点，启动“古越今秀——悦享时尚”系列促销活动，内容包括：越秀智慧家电节、越秀国际化妆品节、北京路国际青年文化节、“爱尚环市东”市集四大专题促销。10余场零售、餐饮、住宿业促销活动，越秀区零售住宿餐饮企业五一期间整体投入促销资金超1.2亿元。

喜欢实惠的街坊可以留意，国家税务总局广州市税务局4月25日发布通告称即日起决定在广州市部分退税商店试点开展离境退税“即买即退”便利服务工作，10家商店被列为第一批试点商店名单，其中有6家位于越秀区，包括广州市广百股份有限公司北京路分公司、广州市广百股份有限公司天河中怡分公司、广州友谊集团有限公司广州友谊商店、广州友谊集团有限公司正佳商店、广州友谊集团有限公司国金商店、广州友谊集团有限公司时代商店。据介绍，区商务局会同区税务局指导企业的试点工作，不断提升服务便利度和国际知名度，为越秀消费市场注入新的活力。（李春炜）



越秀区文化底蕴深厚，街巷之中也值得探索 受访者供图

## 海珠区

### 品岭南书画学动画制作 建昆虫旅馆做大树医生

“五一”假期，笔墨传香。由中共海珠区委宣传部等部门主办的“醉美海珠”——海珠湖国画采风作品展在海珠区江南大道中怀德大街3号开展。此次展览将分为山水与花鸟两个部分，旨在通过艺术家笔下多元化、个性化的画面，生动展现海珠区生态文明建设丰硕成果，为观众呈现新时代的艺术新境。

咏声动画科技馆将举办“虚拟雕刻家+揭秘绿幕应用”动画科技研学营。在猪猪侠的诞生地，孩子们可以来深入探索数字动画创作流程、拍电影做“大明星”。

4月29日至5月1日，海珠湿地五秀营地还将举办系列亲子活动。孩子们可以变成花草树木的医生，也可以变成昆虫旅馆的主人，更可以学习做生态保护的调解员。

据介绍，“小小建造师”们在营地可以学习采用自然材料，运用自己的创意和智慧，参与搭建美丽又有意义的昆虫旅馆，体验作为建筑师的快乐。孩子们在增强动手能力之余，还收获了满满的自然知识。（李春炜）



到海珠湿地可体验做“小小树医生” 受访者供图

## 天河区

### “逛吃游娱住” 一站全满足



正佳星球超级萌宠节现场 受访者供图

日前，“正佳星球超级萌宠节”正式开启，将持续至5月7日。“五一”期间，正佳广场还将推出萌宠市集、萌宠巡游、音乐会、绿野仙踪话剧、动物公益讲座、恐龙科普课程、白鲸暖心互动、企鹅见面会、海底天鹅湖表演等丰富活动，众多体验新玩法、消费新福利上线，一站式满足广大市民游客逛、吃、游、娱、住多元化需求。

除了“逛吃”，在广州国际金融中心M空间，还可欣赏一场艺术展览。“一条线·两个人——詹忠效金城线描艺术联展”日前开幕，展览由中国国家画院、广州市文学艺术界联合会、广东省美术家协会主办，将持续至5月26日。展览展出詹忠效、金城两位艺术家的经典原作70余幅，是一个全面展示两位艺术家的创作轨迹、艺术水平的重要展览，也是一次探索线描艺术当代性的有益尝试。（符翰）



南沙湿地景区 南宣供图

## 荔湾区

### 漫步老城街区 品味岭南风韵

漫步恩宁路骑楼街，原住民楼、传统打铜店、照相馆、咖啡店等交错分布，不同年代、多元化的生活肌理在此共存，每走一步，都能找到让相机定格画面。走进永庆坊，广州非遗街区的大师工作室和三雕一彩一绣展览馆展示了岭南非遗的精髓和生命力。“五一”期间，“永庆学堂‘五一’亲子非遗手工课”将开课，小朋友可以通过双手感受非遗魅力。每逢节假日，永庆坊音乐广场潮流乐队演出从不缺席，约12场演出将在“五一”假期轮番上阵。

踏着麻石街，走到永庆大街，占地面积1.72万平方米、充满岭南园林特色的粤剧艺术博物馆坐落于此。听！经典粤剧在广福台被唱响，走进粤剧艺术博物馆，服饰、头饰、道具等物品鲜活呈现南国红豆的风韵。穿过龙津西路，进入泮塘路，濠粉、马蹄糕、烧腊……地道美食让人垂涎欲滴，“靓女！食咩嘢？”店主亲切的粤语问候，食客三五成群拼坐一张桌子，没有华丽的装潢，实惠的荔湾小吃朴实、地道。

假日，坐上公交车，到老城区之一的荔湾区悠闲漫步，听着清脆的打铜声，老城烟火气足以抚慰心绪。（马思泳）



荔湾湖公园 陈秋明 摄

## 白云区

### 畅玩景点有福利 打卡活动趣味多

白云区多个景点景区推出“五一”畅玩小福利。4月30日，“绿美广州 醉美红叶”——帽峰山“五一”大型低碳徒步活动将在帽峰山举行，届时，游客将打卡千年古庙、天湖、红枫园、铜锣湾水库等景点，和帽峰山、红枫来一场邂逅。5月1日，帽峰山杯·广州市传统南狮邀请赛”将在帽峰山樱花广场举行，市民游客可前往现场近距离感受醒狮文化。

除了自然景观，人文景点也值得“打卡”。5月1日至3日，广州市城市规划展览中心将分别举办不同主题的活动，如“我们的节日”系列活动，让青少年学习制作纸鸢、非遗押花等传统技艺；国学体验馆系列活动，涵盖中国象棋、硬笔书法、国画、成人篆刻、活字印刷术等；小小建造师系列活动，围绕城市建筑设计、智能制造、机械建造等主题，开展趣味教学设计。

另外，三元里抗英斗争纪念馆将在5月1日和3日分别举行刺绣植物香囊制作活动和满洲窗压漆制作活动。《禁烟助手 抗英烈士——梁廷相生平事迹展》已于4月15日开展，将持续至10月1日。（符翰）



广州市城市规划展览中心将举行“我们的节日”系列活动 受访者供图

## 南沙区

### 漫步山海间 寻味街巷里

假期到广州之南就是为了这片海。南沙拥有多处浪漫的海景，颜值在线，名气在外。众所周知，南沙藏着一处“海上威尼斯”——南沙游艇会，此处傍着海湾的建筑有着浓厚的欧式风情。来到这里，一段惬意之旅，便由此开启……

在微度假逐步火爆的当下，选择一个具有特色的酒店伴随你整个假期。记者了解到，拥有咖啡市集、咖啡品鉴、沉浸露营，还有音乐派对及游园互动的石奥客棧位于南沙湾·石奥的区域，风格上融合了传统岭南文化和复古南洋风韵，是一家轻松休闲、经典怀旧的岭南风情客棧，让市民朋友深入感受岭南文化的怀旧与传承。

亲子活动可以走进广州南沙明珠现代都市农业实验园，多种有机瓜果蔬菜可现场购买，也可现场采摘，这里还推出了四季有约·小稻童春耕体验营“五一”特辑，让“遛娃族”可以尽情放松。（冷霜）

## 黄埔区

### 精品赛事亮点足 旅游盛宴等你来

想要远离都市喧嚣体验农家乐？想要感受城市后花园山水好风光？想要提前感受夏季的水上嘉年华？这个“五一”，黄埔区备好旅游盛宴等你来。

5月3日，在中新广州知识城，2023年绿水青山中国休闲运动挑战赛（黄埔站）暨平岗河水上运动嘉年华正式开启，活动以平岗河为起点，沿线经过迺下村景区。本次嘉年华除了可以观看国家级精品赛事的高水平竞技之外，还特设水上表演、水上项目体验和潮流集市等主题活动。游客可以到草帽广场、大声奇趣营、觅菜园等打卡点游玩，现场还有潮流集市、帐篷露营、本地特色美食等，以丰富的活动点燃游客的水上运动热情。

“五一”期间，在绿意盎然的香雪公园里，将开展系列文艺惠民活动。这里将举办书画、摄影展览等文艺活动，现场还有书画家为游客分享创作技巧，专业摄影师还会为游客拍摄精美照片。

群众家门口的文化活动同样丰富多彩。“五一”期间，岭头红茶园将举办乡村振兴·好邻居文化集市活动。据介绍，现场不仅有古典优雅的古筝表演，还设置了茶驿站，让游人在山水风光中品鉴赏茶，还有精美绝伦的传统手工艺制品让你在岭头风光中感受中华传统文化的魅力。（徐振天）



迺下村景区网红打卡点众多 受访者供图

## 花都区

### 文旅融合赋能“花漾花都” 品味生活烟火气息

“五一”假期即将到来，花都区以“花漾花都微度假”为主题，策划打造5条微度假精品线路，联动推出旅游惠民措施，为游客提供更优质的文旅体验产品，让广大市民朋友们在花漾花都，开启幸福旅程。

去往塱头古村探访岭南古建筑，打卡花都新地标——春阳台，听古村的风声鸟鸣，嗅古村的荷香书香；走进石头记矿物园，观赏“奇珍异宝”，了解石头的前世今生；到洪秀全故居，探访“天王故里”；游览新晋国家3A级旅游景区——资政大夫祠，感受非遗文化的魅力；观赏被誉为“世界上最奢侈的艺术品”的中彩珐琅，应用古老建筑技艺制成的灰塑、制作婚嫁裙褂寓意幸福的钉金绣等，在游玩的过程中，品乡韵、涨知识。

记者了解到，在畅游花都的十大主题活动中，深度感受花漾集市+花漾音乐会，4月28日-5月1日，在花都区马岭村喜花里活力休闲街，集市和音乐会的完美碰撞，汇集美食小吃、非遗项目、农产品、乐队演唱等，形式多样的促进消费活动，让市民朋友开启一场多场景布局、多业态融合、沉浸式消费体验之旅。（冷霜）



花都区炭步塱头村春阳台 受访者供图

## 番禺区

### 文化活动频上演 景区优惠着数多

“五一”假期，番禺区各大景区将为市民游客奉上一系列参与性强、体验性高、趣味性浓的特色主题活动，游客可在形式多样的活动中感受民俗文化、非遗文化、岭南文化。

“五一”假期，沙湾古镇举行“2023畅游美食古镇寻味传统沙湾”活动，游客可在各个广场逛手工艺品传统游戏市集和品尝传统美食；宝墨园举行古风潮墟奇妙游活动，游客可近距离观看非遗传承人做广绣、剪纸、砖雕、糖画、漆艺；岭南印象园举行复古港风disco音乐派对，夜晚还有“南国奇遇夜”沉浸式演绎游活动；在余荫山房赏音乐、游园林，这里将推出戏剧表演、国乐表演、趣味游园会、非遗广彩展、古琴教学等丰富多彩的文化活动。

除了丰富多彩的文旅活动，番禺区多景区还推出“五一”假期优惠活动，如莲花山旅游区、岭南印象园、余荫山房假期实行门票8折优惠、沙湾古镇推出购买展馆门票全票赠送1份美食盲袋活动等，让游客轻松快乐玩转番禺。（徐振天）



沙湾古镇有吃有玩，图为舞狮表演现场 受访者供图

## 从化区

### 温泉之外 尽享山水与美食

“五一”假期，去石门国家森林公园踏青、去宝趣玫瑰世界赏花、去钱岗村探寻古驿道、去莲麻村品莲麻头酒……从化被誉为“广州后花园”和“北回归线上的绿色明珠”，绝不会只有温泉这一张王牌。

事实上，美丽经济让从化成为大湾区的后花园。在这里，望得见山，看得见水，记得住乡愁。

4月29日-5月1日，“大美从化，品味良口”良口镇首届旅游美食节即将开幕。游客不仅能欣赏到北胜蔡李佛拳保护传承基地带来的群鼓、拳术、高桩醒狮等表演，还能欣赏到特色舞蹈、鸡公狮艺术、汉服巡游秀等各类表演，比如，民乐演奏《荷塘月色》《步步高》，鸡公狮表演《禾秆盖珍珠》，汉服古装舞蹈《千愿灯》等节目。

值得一提的是，广州流溪河国家森林公园是一个休闲健身、旅游观光、低碳环保、回归自然的好去处，沿途行走，一呼一吸间都是大自然的气息，绿道景观与流溪湖景色相互辉映，风景十分优美。（马灿）



从化北回归线标志塔 受访者供图

## 增城区

### 享受快乐升级 到森林里闹海



增城荔湖朝阳 受访者供图

增城素有“珠三角翡翠绿洲”的美誉。在这里，可以欣赏山水田园风光，聆听仙姑传奇，品尝非遗美食。

“五一”假期，增城多项文旅设施将投入运营。比如，正果镇云水禅心人文小镇的广州首个榄文化体验馆“遗榄无余”将于5月1日正式开馆。体验馆除了涵盖国家级非物质文化遗产“榄雕”系列作品和榄文化系列产品、文创作品外，还将在“五一”期间开启全国首个榄雕红色人物肖像特展。同时，该镇岳村村的田园观光小火车、农耕文化馆、亲水小码头等多个文旅设施也在5月1日投入试运营。

天气热起来了，什么项目最好玩？去森林闹海！在这里，能体验疯狂的水上快感：带你一秒穿越森林秘境，游云端，感受水流带来的冲击，一下子获得加速值，随即让人直接往上冲过去，接着高空俯冲、陡坡攀爬、弯道滑行一气呵成，只听到四周尖叫声不间断回荡着，妥妥的减压玩水项目！

不仅如此，“五一”假期，森林闹海还将举办一场奥运会级别的花火大会，快带着朋友、家人一起感受绝美焰火视觉盛宴吧！（马灿）

文/羊城晚报记者 李春炜 冷霜

“五一”假期即将来临，旅游旺季来了。诗与远方固然让人着迷，但对“人从众”旅游不感冒的街坊，也可以在广州市内来一次“原地旅行”。

进入到2023年，很多街坊都感觉广州比以前更热闹了。这是广州不断激发文旅消费活力、建设老城市新活力的实践。广州市各区积极推行文商旅深度融合，不断创新消费场景，培育文旅品牌。不断涌现的文旅消费创新场景也成为广州建设具有全球影响力、美誉度的国际消费中心城市的有力探索。

看越秀，既有传统的北京路、环市路等大牌商圈，也有一方原东山这样的小清新所在；逛海珠，一条海珠传统文脉连起同福路、江南西、广州塔、海珠湿地等核心景区；走荔湾，恩宁路和永庆坊一街跨越百年时光；游天河，核心商圈和众多文创园各有特色……

广州的日与夜，十二时辰也说不尽其中精彩；坊间的情与义，自有让人流连忘返回味无穷的故事。羊城晚报记者连日来走访广州十一区，梳理城中“五一”出行精品亮点，为各位街坊送上这份“广州‘五一’攻略”。

愿这个难得的假期，快乐、感动和精彩与你相伴。



花船驶过荔枝湾涌 陈秋明 摄